Anlatim Bozukluklar: - 24 Céziimler

Verilen cumlelerde A secgeneginde gecen “dokuli-
yordu” ifadesindeki kavram “yapraklar” i¢in kullanil-
mistir ve zaten dokullen yaprak yere dusecegi icin
alti gizili sézcugun ¢ikarilmasi anlamda herhangi bir
bozulmaya sebep olmaz.

Cevap A

C seceneginde kullanilan “var olan” ve “mevcut’
ifadeleri ayni anlama gelen sézcukler oldugu icin
gereksiz s6zcUk kullanimindan kaynakl anlatim bo-
zuklugu yapilmigtir.

Cevap C

3. Sifirn altinda ifadesi zaten eksi anlamina gelmek-

tedir. Bu durumda anlatim bozuklugunu dizeltmek
icin eksi s6zcugunin cumleden atilmasi gerekir.

Cevap B

intiyag ve gereksinim sézcikleri ayni anlama gelen
kavramlar oldugu icin bu ifadelerden herhangi bir
tanesinin cumleden atilmasi anlatim bozukluguna
sebep olmaz.

Cevap B

Almanca ve Ingilizce zaten birer dil adi oldugu icin
yaninda ayrica dillerini kelimesini kullanmaya gerek
yoktur ¢cinku gereksiz sdézcUk kullanimi meydana
gelmistir.

Cevap C

10.

1.

Anlayis zaten karsilikli meydana gelen bir davranis
oldugu icin iki sézctgin ayni anda bir arada kul-
laniimasi gereksiz s6zcuk kullanimina neden olur.

Cevap A

Yol agmak bir seyi olumsuz yénde etkilemektedir.
Verilen cumlede etit diizenlenmesi olumlu bir du-
rum oldugu i¢in bu cimlede yol ac¢ti degil saglandi
ifadesinin kullaniimasi gerekir. Bu durumda yol acti
s6zcugu yanhs anlamda kullaniimis bir sézcUk olur.

Cevap B

“ragmen” s6zcUgu bir olumlu yargi ile bir olumsuz
yarginin birbirine baglandigi cumlelerde kullanilir.
Verilen érnek cumlede her iki yargi olumlu oldugu
icin cimlenin anlamina uygun olmayan sézcik kul-
laniimistir.

Cevap B

Sans sbézcugu olumlu durumlar igin kullanilabilecek
bir ifadedir. Verilen 6érnek cimlede 6lim ifadesiyle
bir arada kullaniimasi anlamsal olarak s6ézcugin
cumleye uygun olmadigini gésterir.

Cevap A

Asagi yukar ifadesi ihtimal ifade ederken tam s6z-
cugu kesinlik ifade eden bir anlam tasir. Bu durum-
da celisen sozlerin bir arada kullanimindan kaynakli
anlatim bozuklugu meydana gelir.

Cevap E

Verilen 6rnek cimlede mutlaka ve sanirim sézcik-
lerinin bir arada kullaniimasi anlamda celigkiye ne-
den olmustur. Bu durumda bu sdzciklerden birinin
cumleden atilmasi gerekir.

Cevap A
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12.

13.

14.

15.

16.

Cok basim agriyor ifadesinde kullanilan ¢ok sézcu-
gu agn icin kullanilan bir ifade iken bas s6zciginu
miktar yénlnden etkilemesi s6zcigin yanhs yerde
kullanimina &érnektir. Dogrusu basim ¢ok agriyordu
seklinde olmalidir.

Cevap B

“Aptalin karni doyunca gzl pabucundadir.” ifade-
sinde papucu so6zcugu yerine ayakkabisi sézcugu-
ndn kullaniimasi atas6zinin yapisinin bozulmasi-
na neden oldugundan anlatim bozuklugu meydana
getirmigtir.

Cevap A

Acemi katir kapi 6nunde yuk indirir atas6zu icerisin-
de gecen katir yerine esek kelimesinin kullaniimasi
atasézunidn yapisinin degismesine ve anlatim bo-
zukluguna neden olmustur.

Cevap B

Verilen cumlede “birka¢ gun icinde istediginiz sipa-
rigleri” tamlamasinda bir hata yapilmistir. Dogrusu
ise istedigin siparigleri birka¢ gin icinde size kar-
goyla yollarim seklinde olmalidir. Bu durumda séz-
cugun yanlis yerde kullanimindan kaynakli anlatim
bozuklugu meydana gelmigtir.

Cevap C

Verilen cimlede hastanin aldigi ilaci kagida sardi
ifadesinde bir hata yapilmistir. Sanki ila¢ hasta tara-
findan alinmis gibi bir anlam var ve dogrusu ecza-
ci ilaci kagida sarip hastaya verdi seklinde olmasi
gerekir. Bu durumda ctimlenin dogru kurgulanmasi
gerekir.

Cevap A
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17.

18.

19.

20.

21,

Anlatim Bozukluklari - 24 Coziimler

Verilen clmlede bir siralama hatasi yapilmistir.
Sen degil roman yazmak kitap bile okuyamazsin
seklinde dlzenlenmesi gereken cumlede ifadeler
yer degistirerek siralama hatasina neden olacak
sekilde kullanildigindan mantik ve siralama hatasi
yapilmistir.

Cevap D

Verilen cimlede sakat kalmaya hatta 6lime neden
olabilir seklinde olmasi gereken ifade tam tersi se-
kilde siralanarak mantik ve siralama yanlisina se-
bep olmustur.

Cevap E

Verilen cimlede énimuzdeki hafta dedigi i¢in prog-
ram daha gelecekte yapilacaktir. Bu durumda bdyle
bir ifade i¢in hatirlatmak ifadesinin kullaniimasi yan-
lis bir kullanim olur ve mantik hatasina neden olur.

Cevap B

Verilen cimlenin 6znesi ben, sen ve Ahmet oldu-
du icin ylklem birinci cogul sahsa gére ¢cekimlen-
meli ve gittik seklinde diizenlenmelidir. Bu durumda
Ozne ile yuklem uyumsuzlugundan kaynakli bir an-
latim bozuklugu yapilmigtir.

Cevap A

Verilen 6rnek climleyi dikkatle okudugumuzda ciim-
leyi kuran kisinin sevgi noktasinda, sevgi besledigi
insanlar olan anne ile ablanin mi karsilastiriimasi
yapiliyor yoksa abla ile cimleyi kuran Kisinin anneyi
sevme derecesi mi karsilastiriliyor, bu tam olarak
anlagsilamamaktadir. Bu durumda anlam belirsizli-
ginden kaynakli anlatim bozuklugu yapilmistir.

Cevap B



22,

23.

24,

25.

Anlatim Bozukluklar: - 24 Céziimler

Verilen cumlede cumleyi kuran kisinin hem babasiy-
la hem de islerle ilgilendigi anlami vardir ve iglerle
daha fazla ilgilendigi anlami ortaya ¢ikmaktadir. Bir
diger anlami ise babasinin ve kendisinin iglerle ilgi-
lenmesi agisindan bir karsilagtirma yapilmistir. Bu
durumda cumleden iki anlam ¢iktigi igin agiklik ilke-
sine aykindir.

Cevap C

Verilen cumlede seni diye seslenen kisiyi sevme
acisindan kardesine mi benzettigi yoksa sevme
noktasindaki benzerligi mi kardesi gibi bir belirsizlik
s6z konusudur. Yani verilen cimlede kullanilan kar-
desim gibi ifadesi benzerlik mi yoksa karsilastirma
mi bu net degildir.

Cevap C

Verilen cimlede sizden ¢ok kiziyorum ifadesinde bir
anlam belirsizligi vardir. Size kizdigimdan mi daha
¢cok kiziyorum yoksa sizde kiziyorsunuz, ben de ki-
ziyorum ancak ben daha ¢ok kiziyorum anlami mi
var bu belirgin degildir.

Cevap D

Dilimizde olumlu 6zneler icin olumlu yiklem, olum-
suz 6zneler igin ise olumsuz ytklem kullanihr. Her-
kes kelimesi anlamca olumlu bir ifade iken sdyledi
icin kullaniimistir ve herhangi bir hata yoktur ancak
uymadi ifadesi icin hi¢biri seklinde olumsuz bir 6zne
kullaniimalidir. Bu kurala uyulmadigi icin 6zne-yUk-
lem uyumsuzlugundan kaynakli anlatim bozuklugu
yapilmistir.

Cevap A

26.

27.

28.

29.

30.

insan digi varliklarin ézne oldugu cimlelerde yiik-
lem tekil cekimlenir. Antep fistiklari insan digi bir
kavram ve 6zne olarak kullanirken kizardilar seklin-
de bir yiklemle kullanmasi yanhstir ve dogru kulla-
nim kizardi seklinde olmalidir.

Cevap B

Verilen cimlede 6zne eksikligi s6z konusudur ve su
sekilde diizeltiimelidir: “Vokabuler kelimesine bulun-
mus olan s6z dagarcigi dar ve sinirl anlam tasidi-
gindan vokabdiler kelimesi pek benimsenmedi.

Cevap A

insan disi varliklarin 6zne oldugu ciimlelerde yiik-
lem tekil cekimlenir. “kararlar...bela oldular’ degil
“kararlar...bela oldu” seklinde kullanim dogrudur ve
6zne-ylklem uyumsuzlugundan kaynakli anlatim
bozuklugu yapilmistir.

Cevap D

insan disi varliklarin 6zne oldugu ciimlelerde yiik-
lem tekil cekimlenir. “Dislncelerim ... bagladilar’
yerine “Dusuncelerim ... basladi” seklinde kullanim
dogrudur ve 6zne-ylklem uyumsuzlugundan kay-
nakli anlatim bozuklugu yapilmistir.

Cevap C

Verilen cumlenin dogrusu “Bizi bekleyen bayramlar
g6nul kirginhklarimizi ve hayatla ilgili gizemli baski-
lari dagitacak, (bayramdA) ayrismalar yok olacak.”
seklinde olmalidir. Bu nedenle cimlede “bayramlar-
da” seklinde zarf tumleci kullaniimadigindan anla-
tim bozuklugunun nedeni zarf timleci eksikligidir.

Cevap A
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